

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 42 (1836) ЧЕТВЕРГ, 8 апреля 1948 г. Цена 20 к.

По-большевистски организуем борьбу за выполнение постановления ЦК ВКП(б)

Городской партийный актив, парторганизации шахт и других предприятий нашего города широко обсудили на своих собраниях постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах «Кузбасса», вскрывшее с большевистской прямотой и ясностью глубокие ошибки в работе областной парторганизации. Выступавшие на собрании актива и на собраниях первичных парторганизаций указывали, что отмеченные в постановлении ЦК ВКП(б) ошибки, недостатки в работе в большей мере относятся к Осинниковскому горному цеху и городской парторганизации, чем к парторганизациям многих городов Кузбасса.

Основная ошибка горкома ВКП(б), парторганизаций шахт и строительных контор, — как это вытекает из постановления ЦК ВКП(б), — состоит в том, что они нарушили большевистский принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством, односторонне увлекаясь мелочной опекой хозяйственников, дублированием, текущей хозяйственной работой и в результате этого предали забвению партийную и массово-политическую работу на шахтах.

Как было отмечено на собраниях, особенно запущена организационно-партийная работа в парторганизациях шахт «Капитальная», №№ 10 и 4, стройконторы треста и ЦЭММ. Секретарь парткома т. Бобылев, секретарь партбюро тт. Суговяк, Алдохин и другие созывали партийные собрания нерегулярно, проводили их на низком идеином уровне, без развития критики и самокритики. Собрания такие не являлись школой воспитания коммунистов. Партийные руководители редко ставили на обсуждение вопросы внутрипартийной жизни.

По характеру обсуждаемых вопросов собрания в шахтовых парторганизациях передко были похожи на производственные совещания, а их решения зачастую мало чем отличались от приказов и распоряжений хозяйственников. Руководители парторганизаций не уясняли себе, к чему ведет односторонняя мелкая опека хозяйственников, ненужное их дублирование. Собрание коммунистов на «Капитальной», обсуждавшее постановление ЦК ВКП(б), правильно записало в своем решении, что невыполнение на шахте планов и обязательств в соревновании является результатом того, что партком и его секретарь т. Бобылев поверхностно руководили партийно-политической работой, неправильно осуществляли партийный контроль деятельности администрации.

Подмена деятельности хозяйственников со стороны парторганизации укоренилась так глубоко,

что любой раз самые незначительные, чисто производственные вопросы не решались без вмешательства партийных работников. На той же шахте «Капитальная» в течение года было проведено 30 собраний и только на 9 из них обсуждались вопросы внутрипартийной жизни.

Вместо большевистского руководства социалистическим соревнованием, осуществлявшимся при широком развертывании массово-политической работы, горком ВКП(б) и руководители парторганизаций шахт занимались проведением «дней повышенной добычи», ввели практику вручения заданий шахтерам на выдачу сверхплановой добычи, т. е. нарушили принцип добровольности в соревновании, внесли в руководство им элементы администрирования. Поверхностное увлечение текущей хозяйственной работой вытеснило из поля зрения вопросы перспективного развития шахт, улучшения организации труда и производства, создания устойчивых кадров.

В то время, как партийные руководители уделяли все свое внимание решению мелких хозяйственных вопросов, на предприятиях значительная часть коммунистов не участвовала в активной работе, слабо занималась повышением своего идеино-политического уровня. Забвение партийной и массово-политической работы привело многих руководителей к отрыву от широких масс. Горком ВКП(б) и парторганизации шахт и стройконтор не повернули внимание хозяйственных и профсоюзных организаций к делу улучшения материально-бытового обслуживания шахтеров и строителей. Совершенно не случайно на собрании в парторганизации стройконторы шахтстроения один из выступающих не обошел вопросов быта. Здесь хозяйственник т. Демчук по-чиновнически относится к насущенным запросам строителей.

Постановление ЦК ВКП(б) горячо одобрано всеми коммунистами нашего города. Оно учит большевистскому искусству сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством. На собраниях во всех партийных организациях намечены конкретные мероприятия по выполнению его. Повседневно руководствуясь этим историческим постановлением ЦК ВКП(б), по-большевистски организуя борьбу за его выполнение, партийные организации нашего города сумеют в кратчайший срок исправить свои ошибки и недостатки и обеспечат выполнение государственного плана угледобычи и обязательств, данных в этом году великому воюю народов товарищу Сталину.

Хороший уход за меха... уть к высокой добыче

Слесари на шахтах! Работайте так, как тов. Загоруй!

ЛЮБЛЮ СВОЕ ДЕЛО

Рассказ об опыте работы слесаря участка № 1 шахты

«Капитальная»

Андрея Загоруй

Всего один год я работаю электрослесарем в шахте. Мне радостно сознавать, что я имею хорошие производственные показатели.

Еще находясь в школе ФЗО, я много работал над собой, старался как можно скорее и лучше освоить шахтные механизмы. Школу я окончил с отличной оценкой и был направлен работать на молодежный участок № 1 шахты «Капитальная».

Участок № 1 хорошо оснащен механизмами. Имеются здесь два скребковых транспортера, конвейерная лента СТ-11, три привода ДК-15, врубовая машина, два электросверла. Уже долгое время все эти механизмы действуют безотказно и обеспечивают высокопроизводительную работу горняков. Особенно успешно участок справлялся с планом в последнее время. В феврале, например, наша бригада выполнила задание по добыче угля на 134,9 процента. В марте наша бригада перевели работать на уч. № 10, здесь мы добились безаварийной работы механизмов и завершили план на 135,1 процента.

СЛЕСАРЬ-ТЕХНОРУК СМЕНЫ

У нас на участке строго соблюдаются графики планово-предупредительного ремонта механизмов. За всеми механизмами твердо закреплены обслуживающие их люди. Как правило, я спускаюсь в шахту на полчаса раньше бригады. Вместе со слесарем предыдущей смены делаю тщательную проверку состояния механизмов, устраняю обнаруженные неисправности.

Когда приходит мотористки, я даю им указания, чем должна заниматься каждая. Мотористка становится за свой агрегат, делает очистку и смазывает его. Большинство мотористок в нашей бригаде любовно ухаживает за механизмами. Так, мотористка т. Ускова своим добросовестным отношением к возложенным обязанностям достигла четкой и безаварийной работы приводов, заслужившая звания лучшей мотористки рудника.

На протяжении всего рабочего дня я внимательно слежу

за работой установок. Если только выявляются ненормальности, мотористки немедленно останавливают моторы. Я быстро устраняю обнаруженные дефекты.

У СЛЕСАРЯ ДОЛЖЕН БЫТЬ КОМПЛЕКТ ИНСТРУМЕНТА

Успех работы во многом зависит от наличия и качества инструмента, положенного иметь электрослесарю. Я всегда имею при себе полный комплект инструмента запасные части к механизмам, что позволяет быстро устранять различные неисправности, не допускать больших задержек в работе.

У нас на шахте можно часто наблюдать, когда отдельные электрослесари, находясь на смене, не имеют полного комплекта инструмента и необходимых запасных частей. Нередко у мотористок не обнаруживаются даже решеточных ключей. При отсутствии необходимых инструментов слесарь и моторист не могут своевременно предотвратить неисправность. Бывает так, что разболтается решетка, а у мотористки нечем завернуть тайку. Она бежит за ключом в кому-либо, задерживает работу, или не устраивает неисправность и допускает аварию.

НАСТОЙЧИВО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СВОИ ЗНАНИЯ

Работая слесарем, я все более убеждаюсь, что нашим механизаторам надо систематически повышать свою техническую подготовку. Нам необходимо достичь такого уровня знаний, чтобы уметь не только хорошо разбираться в причинах, из-за которых возникают аварии, но и уметь своевременно предупредить их.

На нашей шахте молодым слесарям никто по сути дела не помогает в повышении квалификации. Технические советования проводятся очень редко, лекций не бывает. От степени технической грамотности работников, обслуживающих механизмы, зависит безаварийная работа и успех угледобычи.



Коллектив Московского станкостроительного завода „Красный пролетарий“, соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана в 4 года, выполнил февральский план по выпуску стаканов на 104,7 процента.

Свыше 1000 стакановцев, обязавшись выполнить пятилетний план в 3—4 года, дают за смену по две-три нормы. Многие стакановцы завода открыли лицевые счета сверхплановой пропускки.

На снимке: председатель цехового комитета 2-го механического цеха М. В. Степанов заполняет лицевой счет зуборезчика стакановца Н. К. Шарыгина, втрое перевыполняющего норму.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЙ ЛУЧШИХ НА ШАХТЕ № 10

В соревновании по профессиям за работу в марте на шахте № 10 присвоены звания: лучшего забойщика нарезок — т. Кочину В. И., выполнившему норму на 283 проц., лучшего забойщика лавы — т. Яничкину М. С. (167 проц.), лучшего налоотбойщика — т. Чернявскому В. Д. (125 проц.), лучшего проходчика — т. Крикун А. Г. (185 проц.), лучшего лесодоставщика — т. Ахперову А. Л. (201 проц.), лучшего машиниста электровоза — т. Уразову С. М. (153 проц.), лучшего электрослесаря — т. Босаргину А. П. (124 проц.), лучшего запальщика — т. Коваленко Ф. С. (124 проц.), лучшего мотористки — т. Ананьевой Р. П. (124 проц.), лучшего плотника — т. Мешкову Д. П. (185 проц.), лучшего столяра — т. Ковальчук И. Л. (155 проц.), лучшего бригадира — т. Бабикову А. Н. (бригада выполнила план проходки на 220 проц.), лучшего бригадира — т. Реклинга (бригада выполнила план угледобычи на 106,5 проц.), лучшего горного мастера — т. Вейгенин А. А. (смена выполнила задание на 106,5 проц.), лучшего начальника очистного участка — т. Березикову Е. И. (участок выполнил план на 105 проц.).

Изменить отношение к использованию механизмов

Шахта «Капитальная» является одной из наиболее механизированных шахт Кузбасса. Подземные участки здесь насыщены большим количеством качающихся ленточных и скребковых транспортеров. Подработка угля производится во многих лавах врубовыми машинами.

Для успешного выполнения плана и взятых обязательств требуется, чтобы все механизмы на шахте работали четко. Однако у нас еще слабо ведется борьба за хорошее использование технического оснащения. Аварии с механизмами зачастую срывают нормальную работу добычных смен на многих участках.

К числу наиболее аварийных относится участок № 9. Начальник этого участка т. Ильин, механик участка т. Катуин не занимаются планово-предупредительным ремонтом механизмов и не создают нормальных условий для их работы. Из-за плохого использования механизмов они имеют большой долг по добыче.

Нерадиво относятся люди к некоторым электрослесарям недо-

статочно уделяющим внимание работе механизмов, нарушающим производственную дисциплину. Например, электрослесарь участка № 21 Покерс нередко уходит с работы, не дождавшись смены. После его ухода случаются аварии. Так же выезжает на гора, не сдав смену, электрослесарь участка № 5 Пинягин.

До тех пор пока не будет в корне изменено отношение руководителей шахты и всех механизаторов к использованию технического оснащения, нельзя думать о ритмичной работе «Капитальной», имеющей громадное число механизмов. Чтобы улучшить использование оборудования, необходимо привести в порядок все горные выработки, в которых работают забойные механизмы. Надо строго выполнять графики планово-предупредительного ремонта. Нужно твердо закрепить слесарей и мотористов за определенными установками.

Я Конев, зам. главного механика шахты «Капитальная».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На собраниях в первичных парторганизациях нашего города

Во всех крупных партийных организациях нашего города прошли собрания с обсуждением постановления Центрального Комитета ВКП(б) „О состоянии партийно-политической работы на шахтах „Кузбасса“. С докладами выступили секретари горкома ВКП(б) и заведующие отделами.

Собрания повсеместно прошли на высоком идеином уровне с развертыванием острой критики и самокритики. В оживленных прениях выступавшие единодушно одобряли мудрое постановление ЦК ВКП(б), с большевистской прямотой и ясностью вскрывшее глубокие ошибки в работе областной парторганизации. Выступавшие останавливались на конкретных ошибках Осинниковского горкома ВКП(б), секретарей тт. Попова, Ткаченко. Суровой критике на собраниях было подвергнуто состояние партийно-политической работы на шахтах и других предприятиях города, слабая работа секретарей низовых парторганизаций.

На собраниях коммунисты приняли развернутые решения, направленные на быстрейшее выполнение постановления ЦК ВКП(б).

НА ШАХТЕ „КАПИТАЛЬНАЯ“

По сравнению с предыдущими, это собрание здесь было многолюдным. Коммунисты исключительно с большим вниманием прослушали доклад секретаря горкома ВКП(б) т. Попова о постановлении Центрального Комитета ВКП(б). Каждый от лично сознавал, что именно глубокие ошибки в руководстве партийно-политической работой и хозяйственной деятельностью явились результатом плохой работы шахты „Капитальная“. Основная ошибка состоит в том, что забыт принцип сочетания партийно-политической работы и руководства хозяйством.

В развернувшихся прениях по докладу т. Попова все выступающие на собрании конкретно указывали на примеры, характеризующие порочный стиль в работе горкома ВКП(б) и парткома «Капитальной». Партийные руководители увлеклись одной стороной работы — хозяйственными делами, не уясняя себе, что в отрыве от партийно-политической работы нельзя ничего добиться. Одностороннее увлечение мелочью хозяйственников, дублированием их привело к забвению партийно-политической работы, к отрыву руководителей от широких масс.

В своих выступлениях коммунисты высказали мысль о том, что все это происходило

на глазах горкома партии и делалось не одним т. Бобылевым, но и секретарями горкома.

Горком ВКП(б) — как записал собрание в своем решении, — не только не осуждал, например, штурмовщиков в работе шахты и извращения в организации соревнования, но зачастую сам ориентировал парткомом «Капитальной» на проведение «дней повышенной добычи».

Многие выступающие говорили о крайне неудовлетворительном состоянии партийно-политической работы на шахте. В результате слабого руководства т. Бобылева районные парторганизации, большинство партгрупп на участках почти не работают. Тов. Бобылев также запустил работу по идеиному воспитанию коммунистов. Кружок по изучению истории партии, которым должен был он лично сам руководить, в нынешнем году ни разу не собирался на занятия. Как результат поверхностного руководства т. Бобылева парткомом «Капитальной», не правильной постановки партийного контроля деятельности администрации является систематическое невыполнение многими участниками, а в марте месяце и всей шахтой плана угледобычи и обязательств в соревновании.

Выступающий т. Шевцов сказал, что секретарь парткома не занимается усилением работы профорганизации. Тов. Пирогов

заявил, что члены парткома и секретарь мало проявляют партийной заботы о комсомоле. Тов. Чередников указал, что на шахте не берегут старые кадры, слабо учат горняцкому мастерству молодых рабочих, и партком спокойно смотрит на это.

Тт. Сербин, Левицев, Волерт и другие заострили внимание на создание нормальных жилищно-бытовых условий горнякам. В результате слабого партийного контроля хозяйственной деятельности администрации, во многих общежитиях рабочие живут плохо. Тов. Баев говорил о том, что

руководители просиживают на раскомандировках, в кабинете начальника шахты или главного инженера и не бывают среди рабочих, не беседуют с ними.

Несколько самокритично, но недостаточно, выступили заме-

ститель секретаря парткома т. Брагин, зам. начальника шахты т. Юрченко. Тов. Бобылев в своем выступлении сделал вывод, что он и другие руководители на шахте оторвались от широких масс.

С серьезной требовательностью к парткому прозвучало выступление рядового коммуниста, заботлива т. Хомяк. Он сказал, что уже много раз приходилось слышать от т. Бобылева и других руководителей шахты признания своих недостатков в работе, но, как по всему видно, дальше слов дело не шло.

В своем решении партийное собрание потребовало от парткома и т. Бобылева решительного устранения допущенных ошибок, всех недостатков в работе, немедленного коренного улучшения работы парторганизации шахты.

В СТРОЙКОНТОРЕ ШАХТСТРОЯ

Здесь десять человек выступило в прениях по докладу т. Казинова о постановлении ЦК ВКП(б).

Коммунисты тт. Соляник, Бовылько, Безрукова указывали, что партийное бюро и секретарь т. Мoiseев очень слабо занимаются ведением массово-политической работы среди строителей. Большинство агитаторов не беседует с работниками. В молодежных общежитиях имеется один воспитатель и тот не работает. Многие коммунисты очень плохо изымают свой идеино-теоретический уровень.

Тт. Бондаренко, Тырышкин,

Чупин говорили, что горкомом ВКП(б), партийным бюро очень

много пришло решений по улучшению партийно-политической

работы в стройконтакте, но ни

одно из них не выполнено. Бе-

да вся в том, что нет целеустремленной проверки выполнения

принимаемых решений.

Тт. Шapiro, Еремеев спрашивали делали замечания отом,

что в прошлом году горком

партии недостаточно принимал

мер к улучшению работы строй-

контакты. В настоящее время

горком мало интересуется ка-

чеством строительных работ.

Ни один из выступающих на собрании не обошел вопросов быта рабочих. Это не случайно. Шахтостроители живут в исключительно скверных условиях. Партийное бюро остро не ставит на повестку дня эти вопросы. Начальник стройконтакты т. Демчук, он же член партбюро, пренебрежительно, лицемерно относится к удовлетворению насущных нужд рабочих. Он отворвался от широких масс строителей, груб в обращении с ними. Он — зажимщик критики. С него берет пример такого же грубо-го отношения к рабочим начальник ЖКО т. Еремеев. Стиль работы т. Демчук — стиль бюрократии, чиновника. Как заметил один из выступающих, не со-ставляет трудности простому че-ловеку попасть в любое советское учреждение, но очень трудно ему войти в кабинет к т. Демчуку.

Партийное собрание сделало серьезные выводы о т. Демчуке. В принятом решении коммунисты наметили мероприятия, на-правленные на устранение многочисленных недостатков в работе партбюро.

Улучшить воспитательную работу**среди молодежи на шахтах**

Могучим средством идеиного воспитания молодежи является широкое распространение в ее массах марксистско-ленинского учения. Это значит, что мы должны повседневно воспитывать молодежь на идеях марксизма-ленинизма, на славных большевистских традициях, на огромном историческом опыте нашей партии, на великих примерах жизни и борьбы Ленина и Сталина.

В комсомольских организациях шахт нашего рудника создано и работает всего девять политкружков, из них по изучению биографии товарища Сталина — 4 кружка, по изучению Конституции СССР — 2, по изучению Устава ВЛКСМ — 3. Все эти кружки пока еще очень мало охватывают слушателей. Комитеты комсомола не уделяют серьезного внимания вопросам воспитания молодежи. Только этим надо объяснить,

что на шахтах №№ 4 и 9, где

секретарями комитетов ВЛКСМ

тт. Зильберман и Куртубашев,

в течение февраля и первой по-

ловины марта не работал ни

один кружок.

В некоторых комсомольских организациях еще слабо ведется агитационно-пропагандистская работа. Многие комитеты и секретари комсомольских организаций редко устраивают для молодежи лекции и доклады, мало проводят молодежных вечеров с показом художественной самодеятельности. Значительная часть агитаторов-комсомольцев, которым поручена работа в общежитиях, редко бывает там. Не считают нужным зайти в молодежное общежитие и побеседовать с молодежью многие члены комитета комсомола.

Правильно стало решать задачу воспитания молодежи комитетом комсомола шахты «Капи-

тельная», где секретарем т. Пирогов. Здесь в последнее время часто проводятся молодежные вечера, читаются лекции и доклады, агитаторы в молодежных общежитиях регулярно проводят беседы, читки газет и книг.

В самое ближайшее время мы должны улучшить организацию марксистско-ленинской учебы комсомольского актива, политическое просвещение всех комсомольцев и молодежи, еще выше поднять уровень всей идеологической работы в комсомоле.

Учиться коммунизму, — на-казывал молодежи Ленин, — это не значит учиться только по книгам, замыкаться в школах, отгораживаться от бурной жизни. Юноши и девушки становятся коммунистами, участвуя в общем труде с рабочими и крестьянами. Поэтому каждый шаг своего образования и воспитания молодежь должна связывать с практической работой. Для этого комитетам комсомола

нужно больше иметь связи с

комсомольцами и молодежью,

систематически привлекать их к

общественной работе.

Борьба за повышение про-

изводительности труда, за эко-

номию и бережливость, за меха-

низацию труда — это важный

фактор воспитания коммунистической сознательности.

Комитетам комсомола надо до-

биться такого положения, что

бы каждый молодой рабочий

был охвачен социалистическим

соревнованием и чтобы им бы-

ло нравилось выполнять

обязательства.

С недисциплинированностью,

разгильдайством, нерадивым от-

ношением к труду и обществен-

ному достоянию — со всякого

рода проявлениями чужой

надоедливости, — надо бороться

всеми средствами воспитатель-

ного воздействия.

И. Мариенков,

секретарь горкома ВЛКСМ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ**Продавец не учитывает замечаний**

В хлебном ларьке магазина № 14 (соцгород) нет никакого порядка и нарушает его сама продавец т. Колесникова. У нее вешло в систему в первую очередь обслуживать своих знакомых, отпуская им хлеб через головы покупателей и в окно. Неоднократно покупатели делали ей по этому поводу замечания, но Колесникова возомнила себя всесильной на своем месте и что хочет, то и творит.

Когда руководители ОРСа по-настоящему возьмутся за на-ведение порядка в ларьках и магазинах? П. Зинков.

Нет культуры в обслуживании

Приятно зайти и покупить в столовой № 10. Там чисто, блюда приготовляются вкусно. Однако плохо одно, что работники столовой еще не научились культурному обслуживанию. Особенно трут с посетителями официантка т. Краснова. Грубость замечается и за другими работниками. Руководству столовой необходимо обратить на это внимание и тогда столовая будет действительно об-разцовой. М. Воробьев.

Еще о почтовых порядках

Инвалидам труда почтальоны приносят на дом государственное пособие. Это очень удобно и приятно для нас, инвалидов. Но становится весьма неприятно, когда вместе с пенсий почтальоны буквально пытываются в нагрузку почтовых марок на три рубля. Как заявила почтальон Мария Шестакова, такое указание поступило от начальника почты.

Странные порядки завели почтовики. С. Бугаев.

В ПРОКУРАТУРЕ**Расхитители****ценных товаров**

Работая в должности зав. магазина № 11 ОРСа треста „Молотовогорье“, Неледва И. М. систематически занималась хищением из вверенного ей магазина ценных промтоваров, подлежащих продаже шахтерам. Для выноса из магазина товаров и продажи их на базаре по спекулятивным ценам Неледва привлек Кузнецова Е. С., Мельничук А. Г., Приемину М. Г., Плотунова А. М. Вместе с этим Неледва производил незаконные наценки на товары. В свою преступную деятельность Неледва втянул ревизора ОРСа Стряпчина, бухгалтера Филатова, которые помогали ему скрывать растраты.

Неледва, его пособники и покровители Кузнецова, Мельничук, Приемину, Филатов, Стряпчин привлечены к уголовной ответственности.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Работники расчетной конторы шахты № 10 писали в редакцию, что руководители шахты не за-ботятся о создании нормальных условий для их работы. Заместитель начальника шахты т. Канунников сообщил редакции, что шахтоуправление по письму признает меры. Ведется расшире-ние помещений, чтобы разме-стить всех счетных работников. Окончательно вопрос о помеще-нии разрешится с пуском в эксплуатацию административно бы-тового комбината шахты „Капи-тальная 2-я“.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.